
За что могут приостановить операции по счетам в банках? 

 

Межрайонная ИФНС России № 5 по Ивановской области сообщает, что немало 

налогоплательщиков сталкиваются с проблемой приостановки операций по счетам  в 

банках со стороны налоговой инспекции. Понимание причин блокировки и возможности 

возобновления операций по счету поможет избежать негативных последствий. В 

соответствии с п. 3 ст. 76 Налогового кодекса Российской Федерации (НК РФ) решение о 

приостановлении операций налогоплательщика-организации по его счетам в банке и 

переводов его электронных денежных средств может приниматься в следующих случаях: 

- в случае непредставления этим налогоплательщиком организацией налоговой 

декларации в течение 20 дней по истечении установленного срока представления такой 

декларации — в течение трех лет со дня истечения срока; 

- в случае неисполнения налогоплательщиком-организацией установленной пунктом 5.1 

ст. 23 НК РФ обязанности по обеспечению получения от налогового органа по месту 

нахождения организации документов в электронной форме по ТКС — в течение 10 дней 

со дня установления факта неисполнения такой обязанности; 

- в случае неисполнения налогоплательщиком-организацией установленной пунктом 5.1 

ст. 23 НК РФ обязанности по передаче налоговому органу квитанции о приеме требования 

о представлении документов, требования о представлении пояснений и (или) уведомления 

о вызове в налоговый орган — в течение 10 дней со дня истечения срока, установленного 

для передачи налогоплательщиком квитанции о приеме документов, направленных 

налоговым органом. 

Эти правила применяются также в отношении приостановления операций по счетам в 

банках и переводов электронных денежных средств следующих лиц: 

1) организаций – налоговых агентов, плательщиков сборов, плательщиков страховых 

взносов; 

2) индивидуальных предпринимателей – налогоплательщиков, налоговых агентов, 

плательщиков сборов, плательщиков страховых взносов; 

3) организаций и индивидуальных предпринимателей, не являющихся 

налогоплательщиками (налоговыми агентами, плательщиками страховых взносов), 

которые при этом обязаны представлять налоговые декларации (расчеты по страховым 

взносам) в соответствии с частью второй НК РФ; 

4) нотариусов, занимающихся частной практикой, адвокатов, учредивших адвокатские 

кабинеты, налогоплательщиков, налоговых агентов, плательщиков страховых взносов. 

 

Справочная информация:  сайт ФНС России www.nalog.gov.ru, бесплатный номер  8 800-

222-22-22  Единого  контакт-центра налоговой службы.  

 

http://www.nalog.ru/

